

Ponekod zamrla borba mišljenj

Skupna seja komiteja obč. konference ZK in komiteja za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito

Konec avgusta je bila skupna seja komiteja občinske konference Bežigrada in komiteja za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito, na kateri so člani obeh komitejev obravnavali predlog varnostno-politične ocene in smernice za izdelavo varnostno-političnih ocen v tozidih in krajevnih skupnostih.

V predlogu ocene politično-varnostnih razmer je obdelano predvsem samoupravno organiziranje in uveljavljanje ustavnega položaja delavca in občana, razvijanje novih družbenoekonomskih odnosov in stabilizacijska prizadevanja v organizacijah združenega dela.

Poleg znanih ocen o preveliki stopnji inflacije, ki požira rezultate dela, pomanjkljive založenosti trga, slabe oskrbe industrije s surovinami in repromateriali, je bila v gradivu poudarjena ugotovitev, da se v organizacijah združenega dela odvijajo zapleteni procesi za uresničevanje socialističnih samoupravnih odnosov v naši družbi.

Gre za položaj delavca v združenem delu, za organiziranost združenega dela, v katerem bo delavec udeležen ne le pri ustvarjanju,

ampak tudi pri delitvi skupnega dohodka. Pri tem je treba upoštevati posameznikov prispevek in tudi skupne ter družbene potrebe. Zdaj pa prihajamo v protislovja, kjer na eni strani podpiramo večji interes delavcev za boljše delo, (v vsaki fazi reprodukcijske celote lahko ugotovlja svoj delež v skupnem dohodku) hkrati pa pogosto vlečemo celotno reprodukcijo v okviru tozda in še bolj drobnim proizvodnjim in gospodarstvom.

V prevelikem številu kolektivov je zamrla borba mišljenj in prevladuje tradi-

cionalizem, zadrževanje »varnih« položajev. Primeri, ko so posamezniki tvegali, pa v začetku niso bili takoj uspešni, se uporabljajo kot opozorilo oziroma opomin drugim; torej tipično administrativno in pravnih strokovno obnašanje. Znani so celo primeri, da so nosilce naprednih idej, borce za prave dohodkovne odnose, za sodobno tehnologijo in organizacijo, torej borce za kvalitetno delo, ki so dobri študentje in mobilizatorji napredka, izpostavili posmehu in izigravanju.

Udeleženci skupne seje so v dinamični razpravi dopolnili oceno z nekaterimi ugotovitvami – od opredeljene problematike, ki ponekod latentno »visijo« in povzročajo nezadovoljstvo po tozidih ter krajevnih skupnostih (posebno v specifičnih razmerah v nekaterih organizacijah združenega dela) preko položaja kadrov v družbenopolitičnih organizacijah in samoupravnih organih ter njihovi kvaliteti, do kompleksa delitve dohodka. Prav o delitvi dohodka, nagrajevanju po delu in odnosu do izpolnjevanja opravil in nalog so največ razpravljali, tako da je sekretar komiteja OK ZKS Lojze Novak v zaključni oceni upravičeno poudarjal, da je prav delitev dohodka osrednje vprašanje nadaljnega razvoja. Tudi informiranje je bilo opredeljeno kot pogost problem, ki ne le kaže na zaprtost nekaterih sredin, ampak zahteva poglobljeno analizo informacijskih pretokov.

Prav zaradi neizdelanih in nepravočasnih informacijskih pretokov reagiramo šele, ko se pojavi že razbohotljivo (neupravičeno bogatenje, kriminal »belih ovrtnikov«, porast mladinske dolikvence) namesto da bi prej ukrepali.

Varnostno-politične razmere bodo obravnavali na celodnevni seji občinske konference ZKS v drugi polovici septembra.

Po skupni seji je imel komitej OK ZKS še sejo, na kateri so se dogovorili o pripravah na sejo občinske konference. Sprejeli so pregled dela konference ZKS in njenih organov v istem obdobju.

Člani komiteja so se tudi dogovorili o seminarjih za sekretarje OO ZK v začetku decembra, kjer bodo novozvoljeni sekretarji seznanjeni z nalogami.

JANKO PUČNIK

DO KONCA LETA

Še šest govorilnic

Po podatkih PTT so lani postavili v Ljubljani 36 novih javnih telefonskih govorilnic in jih 25 zamenjali, letos pa so njihovi načrti precej bolj obsežni. Bežigrad bo v tem letu bogatejši za deset novih telefonskih govorilnic, od katerih so jih ob Avtoconmercu na Titovi cesti, hotelu Triglav na Vojkovi, v področju Titova-Linhartova in vojašnici Ljube Šerčerja že postavili. Doslej je bilo treba za vsako telefonsko govorilnico pridobiti gradbeno dovoljenje, kar je trajalo



Praznik revolucionarnega Posavja

7. septembra je pet krajevnih skupnosti bežigradskega Posavja praznovalo svoj krajevni praznik. V tednu dni se je zvrstila vrsta prireditev, od športnih in kulturnih, akcij »Nič nas ne sme presenetiti«, do slavnostnih sej in zabavnih srečanj. Kako je slavilo Posavje poročamo na 3. strani, na sliki pa je razvitje prapora krajevne organizacije ZKB NOV Stožice.

Ljubljana, 11. septembra 1979
Leto XIX., štev. 14 (216)

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

SINDIKATI

Politični in ne operativni nosilec

Sestala sta se predsedstvo in svet občinske organizacije Zveze sindikatov

Na redno sejo občinskega sveta zveze sindikatov sta poleg drugih točk dnevnega reda zaslužili pozornost zlasti dve: analiza poslovanja organizacij združenega dela v prvem polletju in ocena aktivnosti osnovnih organizacij zveze sindikatov ter občinskega sveta pri uresničevanju stališč republiškega sveta ZS o pridobivanju in razporejanju dohodka in uveljavljanju načela delitve po delu.

Kot so že ugotovili člani predsedstva občinskega sveta sindikatov na nedavni seji, je bilo poslovanje bežigradskega gospodarstva izjemno ugodno. Svet je potrdil to oceno, posebej pa velja omeniti razveseljivo dejstvo, da so ob splošnem zunanjetrgovinskem primanjkljaju bežigradske organizacije združenega dela dvakrat več izvozile, kot pa uvozile. Kljub ugodnemu stanju go-

spodarstva pa nas, po besedah sekretarja občinskega komiteja ZKS Lojzeta Novaka, to ne sme navdajati s samozadovoljstvom, temveč mora biti takšno stanje le spodbuda za doseganje še boljših rezultatov. Lojze Novak je posebej poudaril, da bo realizacija bežigradskega gospodarstva v drugem polletju dosti težavnejša, saj se je zmanjšala likvidnost, povečale pa so družbene restrikcije, kaj utegne biti nevarno zlasti za tiste ozde, ki se v svoji proizvodnji naslanjajo na uvožen reprodukcijski material in energijo.

Pozornost so na seji sveta posvetili tudi akciji pošiljanja periodičnih obračunov, saj se je pokazalo, da marsikaj tega niso vzeli zares. Svet je zato zavezal vse osnovne organizacije in konference ZS, ostalim pa priporočil, da v naslednjem obdobju dosledno nadaljujejo s to akcijo, da bi tako postala trajna naloga, kar bo nedvomno veliko pripomoglo k hitrejšemu spreminjanju družbenoekonomskih odnosov na osnovi zakona o združenem delu.

Sindikalni svet je pozval organe skupščine in izvršnega sveta, naj aktivno delujejo za uresničevanje aprilskih sklepov zbora združenega dela skupščine občine, ki zavezujejo individualne poslovodne organe, da izvajajo sklepe zakona o združenem delu kot sistem.

Obsodili so vse osnovne organizacije ZS, ki se neodgovorno obnašajo in ne pošiljajo poročil, ki jih zahtevajo občinski organi. Na sestankih s

predsedniki bodo nanje še posebej opozorili in uveljavili osebne zadolžitve ter odgovornosti.

Pri obravnavanju in ocenjevanju aktivnosti osnovnih sindikalnih organizacij glede uresničevanja stališč republiškega sveta ZS o pridobivanju in razporejanju dohodka ter delitvi dohodka po delu je svet soglašal z ugotovitvami nedavne seje predsedstva. V okrog 130 osnovnih organizacijah programa akcije niso sprejeli, še več, vloge sindikata pri tej akciji niso razumeli pravilno. Tako se je dogajalo, da so upravni, poslovodni, izvršni in samoupravni organi skupaj z družbenopolitičnimi organizacijami enostavno sedeli križem rok v prepričanju, da je sindikat tisti, ki naj akcijo izpelje. Po drugi strani pa premmoglo osnovne organizacije niso našle dovolj energije, da bi plan akcije uresničile, ali z njim vsaj začele.

Nadaljevanje na 3. strani

Manj nočitev

Do konca julija smo po podatkih, ki smo jih dobili pri občinskem turističnem društvu imeli v bežigradski občini 11.616 gostov. ki so prenočili 25.244 krat. V istem času leto nazaj, je bilo več gostov, namreč 12.559 s 23.467 nočitvami, kar pomeni 943 gostov manj. Dokončni podatki za celo leto pa utegnejo biti vendarle precej drugačni, saj je bilo letos turistom na voljo sto dodatnih ležišč v novem stolpiču študentskih domov na Al-lendejevi 6.

Bežigradjani, srečno!

Končano je letošnje dolgo vroče poletje, čas dopustov in pozabljana na vsakdanje skrbi. Pred nami je jesen, v katero gremo zadovoljni zaradi dobrih polletnih gospodarskih rezultatov, pa vendar se moramo zavedati, da je pred nami naporno obdobje, ko bo treba veliko odgovornosti in dela vseh delovnih ljudi in občanov. Za številnimi, ki prikazujejo naše gospodarske uspehe v prvem polletju se lahko skriva marsikaj: trgovina je imela v prvem polletju izredne pogoje, restriktivni ukrepi bodo zdaj opravili svoje. Zato moramo nadaljevati bitko za stabilizacijo, uveljavljati načelo delitve po delu, na kar opozarja tudi bežigradska sindikalna organizacija. Periodični obračuni nam bodo pomagali spremljati položaj v vseh sredinah, pri uresničevanju zakona o združenem delu pa moramo stalno imeti pred očmi dohodek kot temeljno samoupravno in ekonomsko kategorijo.

Delegatski »Il. polčas« se začneja 24. septembra, s pomembno sejo vseh treh zborov občinske skupščine, družbenopolitične organizacije pa na sestankih razpravljajo o najpomembnejših gradivih že od prvih dni tega meseca. V ospredju pozornosti bodo zdaj razprave o uresničevanju samoupravnih družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu, kjer je še marsikaj nedorečenega in so potrebni učinkoviti ukrepi.

Brigadirji so izredno uspešno opravili svoje delo, mladi Bežigradjani so pobirali priznanja in udarniške značke na sedmih akcijah. Prebivalci petih krajevnih skupnosti Posavja so tudi letos slovesno proslavili svoj praznik, 7. september, na Črnučah pa prav zdaj tečejo najbolj živahne razprave o razdelitvi krajevne skupnosti na štiri nove. Referandum na Črnučah ob 14. oktobra.

Z rekonstrukcijo križišča Titova-Nemška cesta ne bo nič, zato pa bodo čez nekaj dni zaprti črnuški most in bomo lahko spet negodovali nad še večjimi gnečami na cesti – gneče pa so verjetno tudi pri okencih, kjer izdajajo nalepke za vožnjo ob prepovedanih dnevih. Sredi meseca pa bodo vendarle pričeli z rekonstrukcijo Titove ceste na Črnučah – iz sredstev presežka posojila za ceste, tako da bomo imeli kar dve cestni gradbišči – in dva zamaška.

Akcije »Nič nas ne sme presenetiti« pa se nadaljujejo: prerano je še za ocenjevanje, pa vendar lahko trdimo, da nas nihče ne more presenetiti. Preveč enotni smo in trdni, nekaj napotkov za primer nesreče ali nepada pa kljub temu objavljamo v prilogi, ki so jo skupno pripravila uredništva vseh ljubljanskih občinskih časopisov »Nič nas ne sme presenetiti«.

Tudi šolarji so spet na delu, začneja se privlačen čas za vse, ki imajo radi rekreacijo, likovniki ljubitelji pa se že predstavljajo v Bežigradski galeriji.

Bežigradski utrip v teh dneh je delaven. Dobro nam gre, ker pa nam bi lahko bilo še bolje, mora vsak za to tudi kaj narediti. Tudi 6. konferenca neuvrščeni v Havani ni šla mimo nas: ponosni smo na tovariša Tita.

STANE DROLJIC